
A szánkó sebességét a lejt® alján a munkatétel segítségével határozhatjuk meg:

v =
√

2gh(1− µ ctgα).

A szánkó impulzusának a függ®leges és vízszintes komponense mv sinα, ill. mv cosα. A lejt® alján rugalmatlanul

ütközik a szánkó, és utána vízszintesen folytatja az útját tovább.

Vizsgáljuk meg részletesebben, mi történik az ütközés alatt! A szánkó a végtelen nagy földdel ütközik rugalmatlanul,

tehát függ®leges sebessége az ütközés során nullára 
sökken, azaz impulzusa függ®leges komponensének megváltozása

mv sinα. Tudjuk, hogy az impulzus er®lökés hatására változik meg. Mekkora er® hat a szánkóra az ütközés során? Ezt

meghatározni nem is szükséges, azt kell 
sak észrevennünk, hogy a függ®leges impulzust megváltoztató er® függ®leges

irányú, vagyis a felületre mer®leges nyomóer® az ütközés ideje alatt nagyobb lesz, mint utána. Ebb®l az is következik,

hogy az ütközés során egy �extra� súrlódási er® fog m¶ködni, ami megváltoztatja az impulzus vízszintes komponensét

is. Legyen a szánkóra az ütközés alatt (t1 és t2 id®pontok között) ható függ®leges er® F (t). Akkor a súrlódási er®

µF (t). Tudjuk, hogy az F (t) er® hatására a függ®leges irányú impulzus mv sinα-val változik, azaz

t2
∫

t1

F (t) dt = mv sinα.

Ezért a (súrlódási er® miatti) vízszintes impulzusváltozás:

µ

t2
∫

t1

F (t) dt = µmv sinα.

Mivel az ütközés el®tt az impulzus vízszintes komponense mv cosα volt, így az ütközés után a szánkó impulzusa:

mv cosα−mv µ sinα = m(cosα− µ sinα)
√

2hg(1− µ ctgα).

Ebb®l a szánkó sebessége a vízszintes mozgás elején meghatározható, majd abból munkatétel alapján a vízszintesen

megtett út:

s = (h/µ)(cosα− µ sinα)2(1− µ ctgα).
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